

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKRE: EGY HÓRA
1 KORONA 80 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 5 KORONA,
FÉLÉVRE 10 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 20 KORONA

POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KROMOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 69

Az orosz támadásait Wolhyniában visszavertük

Az orosz gárda veresége a Stochod mentén — Az erdélyi határszorosoknál tovább harcolunk — Az olaszok kudarca a déltiroli fronton — Összeomlott angol támadások a Somme-csatában

A mai hivatalos jelentésekben már nem szerepeltek a vezérkarok Erdélyt, mint külön harcteret. Ennek örvendetes magyarázata az, hogy Erdély már nem harctér többet s egyetlen ellenséges katona sem tapossa már Erdély földjét. Arz és Falkenhayn csapatai a határhegységek között, de már a határon harcolnak s üldözik a kétségbeesett ellentállást kifejtő ellenséget, amely ma már teljesen elvesztette minden kis részét annak a drága földnek, a melyet olyan alattomos gátsággal akart fölünk elorozni.

Különösen nevezetes események folynak le most a román északnyugati szorosoknál, a melyeket Károly Ferenc József trónörökös csapatai ostromolnak nagy sikerrel. Dorna-Watránál már a legvéresebb ellenállással sem tudják az oláhok csapatainkat föltartóztatni, amelyek sikeres előrehaladásuk esetén azt a helyzetet idézik elő, hogy a román hadsereg el lesz vágva a Lesiczky-féle orosz hadseregtől s ez esetben egymagának kell diadalmas seregünkkel a harcot fölvennie.

Az orosz hadszíntéren úgy Zborownál, mint Terstyánszky vezérezredes wolhyniai frontján nemcsak visszavertük az orosz támadásokat, de néhány ellenséges árkot is elfoglaltunk. Az ellenség támadásait mindenütt véres veszteségeikkel vertük vissza s egyes részekben a mi részünkről, a kimerültség minden jelét mutató orosz támadások ellanyhulásával szemben, határozott offenzív szellem nyilatkozott meg.

Nagy heveséggel és a sikertelenség elkeseredésével támadtak az olaszok Dél-Tirolban, a Pasubio-területen, ahol véres áldozatok árán elfoglaltak egy-egy állást, hogy néhány órai nyugtalan birtoklás után foglyok és zsákmány visszahagyásával elveszítsék.

A Somme-csatáról úgy emlékezik meg a német jelentés, hogy újra sikeres nagy harci napjuk volt a tegnapi. Az angolok áttörési kísérlete épúgy, mint a franciák támadása sikertelenül omlott össze. A franciák ugyan jelentéktelen tért nyertek, de ezt oly véráldozat árán, hogy a siker értékét ez is semmissé teszi.

Az orosz-román harctér

Höfer jelentése

Budapest, október 19. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az orosz hadszíntérről:

Károly főherceg arcvonala: Az erdélyrészi délkeleti és keleti határon a harcok tovább folynak.

Lipót bajor herceg arcvonala: Zborowtól délre előőrseinknek sikeres vállalkozásai voltak.

Terstyánszky vezérezredes hadseregénél orosz testőrsztagok előretöréseit visszavertük és a Stochod felső folyásánál néhány ellenséges árkot foglaltunk el.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, október 19. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a keleti hadszíntérről:

Lipót bajor herceg hadsereportja: Smiawkától északra, a Stochod nyugati partján, elfoglaltunk ellenséges árkokat, Bubnownál pedig orosz testőrcsapatok támadását vertük vissza, az ellenség nagy veszteségei mellett.

Károly főherceg hadsereportja: A román határon át vezető szorosoknál sikeres harcok folynak.

LUDEENDORFF,
első főszállásmester.

Falkenhayn hadseregének első sikerei román földön

Berlin, október 19. A Berliner Lokalanzeiger haditudósítója Falkenhayn tábornok főhadiszállásáról a következőket jelenti: Szombaton birtokunkba vettük a tömösi szoros utolsó magyar szakaszát is. E küzdelem során, amelyekben az oláhok szívósan védekeztek, elhódítottuk a Predeállal szemközt levő magaslatokat és Predeált, amelyben teljes joggal sejtünk oláh tartalékokat, erősen löttük. Katonáink berendezkedtek az oláhok elfoglalt árkaiban. Vonalaink Predeáltól keletre húzódtak. — Az oláhok a helység szélén tartották magukat. Délben 12 óra után hevesen kezdtek löni a helységet, amely mint egy máglyarakás úgy füstölgött. Ágyúink hatása léigázó volt. 12 óra körül következett a roham, amely rohamállásainkat a város széléig tolta előre. Ezzel kivittük első sikeres harcunkat oláh területen.

Csapataink oláh földön állanak Dorna-Watránál

A bukovinai határon, október 18. Az erdélyi hadműveletek kedvező lefolyása immár Dorna-Watra környékén, a három ország határának szögletében is érezhetővé válik. A románokat és oroszokat erősen kiépített hadállásukból kivetettük és Románia területére szorítottuk vissza. Csapataink megszállták az ellenség állásait és már román földön állanak. Dorna-Watra, mely felé a románok sóvárgó vágyódása szállott, immár teljesen megszállt az ellenség közelletének veszélyétől.

Mint orosz foglyok vallják, az oroszok október közepére újabb erős támadást terveztek Kirlibaba és az egész kárpáti arcvonal ellen. Ezt a tervet csapatainknak Kirlibaba környékén végrehajtott sikeres előtörése megghiúsította. A támadás elmaradása részben az oroszok kárpáti haderejének még mindig tartó kimerülésével, részben pedig a lőszerhiánnyal magyarázható.

A román visszavonulás

Genf, október 19. A Progrés a következő bukaresti jelentést közli:

A rengeteg gépfegyver és nehéz ágyú megsemmisítő tulerőt biztosít az ellenségnek és visszavonulásra kényszeríti a román csapatokat, amelyek nem tudnak ellenállni a messze-hordó ágyúknak. Veszedelemesek a központi hatalmak Dorna-Watránál megkezdett hadműveletei is, mert ezek célja nyilván az, hogy Lesiczky seregét elvágják a románoktól.

URANIA

Véres — izgalmas — vadonat
október 20-21-22.

Az idény első
STUART WEBBS

filmje, az

A m a t ó r

detektív-komédia
4 részben.

A nővér szereplő
életrék.

Háborús híradó.

Előadások 6 órakor mér-
ségeit, 7 és 9 órakor
rendes helyarákkal.

Előleges jelentés!
Kedden

Hétfőn
Szombat

Aranyozozat.

A királytigvis

bűnügyi rejtelm 4 részben
Főszereplő:

Robert Warwick.

APOLLO

Ma, pénteken

Előadások 5 órakor

mérésű, 7 és 9 órakor
rendes helyarákkal.

Detektív szenzáció!

A fény sugar

detektív-dráma
4 felvonásban.

Főszereplő:

Alvin Neuss.

Ezenkívül kitűnő

kisrő műsor!

A román vereség következményei

Gené, október 19. Legutolsó cikkében *Hervé* Románia fegyveres beavatkozásáról elmélkedik és fejtegetéseinek során idézi egy katonai szakértőnek azt a véleményét, hogy *Románia haditerve teljesen el volt hibázva*. A román hadsereg kudarcai következtében *a világ-háború legalább hat hónappal meghosszabbodott és a háború költségei legalább ötven millióval nagyobbak lesznek*.

Románia veszedelme

Bern, október 19. *Berthaut* tábornok a *Pe-tit Journal*-ban cikket ír arról, hogy mik a tervei a németeknek Románia ellen. Fejtegetéseit így végzi: *Ha a román hadsereg nem képes egyébre, csak éppen helytáll Mackensennel szemben Dobruzsában, akkor Romániát veszedelem fenyegeti, különösen ha Oroszország csak Dobruzsába küld segítséget és magába Romániába nem*.

Véleményem szerint *Mackensen elérte fő-célját*. Dobruzsában a német-bolgár hadműveleteknek csak védelem volt a célja, vagyis az, hogy megelőzzék az orosz-román offenzívát. *A nagy veszedelem abba nrejlük, hogy a Mackensen- és Falkenhayn-hadsereg egyidejű támadása körülkerítheti az egész román síkságot*. Csak egy nagy offenzíva Mackensen ellen mehezíthetné meg Hindenburg stratégiai tervének megvalósítását. De még az sem lenne elég, ha Mackensent feltartóztatnák, mert ez is csak negatív eredmény. *Románia a legnagyobb veszedelemben van*.

Repülő-támadás Konstanza ellen

Gené, október 19. Bukarestből jelentik a francia lapoknak: Mialatt Konstanzában orosz csapatokat szállítottak partra, két ellenséges repülőgép jelent meg a kikötőváros fölött és bombákat dobott le. Két ember meghalt.

Kihallgatások a román királynál

Lugano, október 19. A *Secolo* bukaresti jelentése szerint a román király kihallgatáson fogadta Marghilomant és Take Jonescut.

A Jeges-tengeren elsülyesztett román munició-szállítmányok

Stockholm, október 19. *Pétervárról* jelentik: A *Novosti* írja, hogy a német tengeralattjáróknak az Északi Jeges-tengeren és a Murman-partvidéken az orosz és román munició-szállítványok elleni támadása nagy megdöbbenést idézett elő Bukarestben. Különösen izgattak voltak a második tüzérségi munició-szállítvány elvesztése miatt, melyet a Murman-partvidéken sülyesztettek el. A szállítvány értéke 45 millió lei volt és a román tüzérségre nézve a legnagyobb fontossággal bírt. Továbbá egy kézigigránátokból és autómobilokból álló, Romániának szánt szállítványt is elsülyesztettek.

A román király napiparancsa

Berlin, október 19. Az orosz határról jelentik: A román király abból az alkalomból, hogy átvette a román csapatok főparancsnokságát, a hadsereghez napiparancsot intézett, melyben azt mondja, hogy azzal az ellenséggel szemben, amely a kultúra és a civilizáció minden tövényét megszegte és semmiféle kegyetlenségtől sem riad vissza, *kérlelhetetlenül kell eljárni*. A háborúnak új szakasza kezdődött. Az ellenségnek nem fog sikerülni, hogy betörjön Romániába és nem fog megmenekülni a megérdemelt büntetéstől. A román katonák bizton számíthatnak a szövetségesek erős segítségére. Minden katona gondoljon

arra, hogy házat és otthonát kell megvédenie a boszuvágyó ellenségtől és hogy legszentebb kötelessége a haza megvédeése.

Averescu tábornok is hasonló napiparancsot adott ki.

Iliescu tábornok a királynál és a népnél egyaránt *kegyvesztett lett* és a legsúlyosabb szemrehányásokkal illetik. Elmozdításától a külföldre való kedvezőtlen hatás miatt egyelőre eltekintenek, azonban az első kínálkozó alkalommal el fogják mozdítani.

Berthelot francia tábornok Jassyba érkezett, ahol a király külön képviselői fogadták és a főhadiszállásra kísérték.

A román jelentés

Sajtóhadiszállás, október 19. A román vezérkar jelenti október 18-án:

Gyergyótölgyesnél támadásokat visszavertünk. *Truitus* völgyében a harcok folyamatban vannak. Az *Ojtozi-szorosban* támadások és ellentámadások váltakozó hevességgel folynak. A *Barca-völgyben* 1 kilométerrel észak felé, visszavonulásra kényszerítettük az ellenséget. *Predeálnál* heves tüzérségi harc. Az *Olt-völgyében* ellenséges támadásokat visszavertünk. A *Zsil-fronton* nyugalom. A tüzérség hevesen lötte *Orsovát*.

A déli fronton a *Duna mellett* kölcsönös lövöldözés.

Dobruzsában időnkint tüzérségi és gyalogsági tüzelés.

A helyzet a rigai fronton

Stockholm, október 19. A Pétervári Távíráti Ügynökség tudósítója beszámol a rigai fronton levő orosz hadsereg súlyos helyzetéről. Folytonosan esik az eső és némely vidéken a nyirkos földön számtalan tó képződött. A sár teljesen járhatatlan. Ilyen körülmények között *be kellett szüntetni a támadásokat*. A lövészárkokban majdnem lehetetlen tartózkodni. A földsáncokat elpusztítja a víz. Sok helyen olyan tömegben hatolt be a víz, hogy *vissza kellett vonni a csapatokat*.

A németek az őszi viharok és a pusztító esőzés dacára teljesen új lövészárkokrendszert létesítettek. Nagymennyiségű fátörzset hordtak össze és úgy védekeznek a víz behatolása ellen.

A rabló orosz katonák ellen

Stockholm, október 19. Az Armeski Vestnik közli *Alexejew* tábornok fölhívását, amelyet a front mögötti házakat és üzleteket fosztogató katonák ellen bocsátott ki. A fölhívás elmondja, hogy a kormány meg akarja könnyíteni a lakosság helyzetét, amely a hadi károk miatt sokat szenvedett. Ez azonban lehetetlen, ha maga a hadsereg a legrakoncátlanabb módon pusztít. A hadsereggel meg lehet értetni, hogy a súlyos időben otthonából eltávozott lakosság vagyona nem bitang jószág. A cár megparancsolta, hogy minden hadseregcsoportnál őrszolgálatot létesítsenek és szigorú törvényt üljenek rangra való tekintet nélkül mindenki fölött, aki bárminő idegen vagyont eltulajdonít.

A balkáni harctér

Höfer jelentése

Budapest, október 19. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — *A főhadiszállás jelentése a délkeleti hadszíntérről*:

Albánában nincs jelenteni való.

HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, október 19. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) *A nagy főhadiszállás jelentése*:

Mackensen hadcsoportjánál nincs különös esemény.

Macedoniai arcvonal: A *Cserna* mentén új harcok fejlődtek.

LUDENDORFF,
első főszállásmester.

A bolgár jelentés

Szófia, október 19. A bolgár vezérkar jelenti október 19-én:

Macedon-front: A *Prespa-tó* és a *Bitolla-Florina* vasútvonal között a szokásos tüzérségi harc.

A *Cserna* hajlásában heves ágyútüz és gyalogsági tevékenység. A harc folyik.

A *Moglenica-völgyben* és a *Vardar* mindkét partján gyöngé ágyuzás.

A *Struma-harvonalon* élénk felderítő tevékenység.

Román harcvonal: Az egész fronton nem történt semmi lényeges esemény.

Ujabb olasz csapatok Szalonikiben

Lugano, október 19. A *Stefani*-ügynökség jelenti: *Ujabb jelentékeny olasz csapatok érkeztek Szalonikibe*.

Elsülyesztett angol hajók

Berlin, október 19. A *Wolff*-ügynökség jelenti: Tengeralattjáróink a Földközi-tengeren a következő hajókat sülyesztették el:

Október 4-én a *Franconia* üres csapat-szállító gőzöst (18,150 brutto regiszter tonna); október 11-én *Crossil* felfegyverzett angol szállítógőzöst (5002 tonna), amely lovakat és kisértő legénységet vitt;

október 12-én *Sebec* erősen megrakott angol csapat-szállító gőzöst (4600 tonna).

Az utóbbi két hajó *Szaloniki felé volt utban*.

Október 16-án egyik buvárhajónk *Catan-saronál* (Calabria) sikerrel bombázta a gyárakat és vasúti építményeket.

A tengerészeti vezérkar főnöke.

Kétezer tengerész partraszállott Piräusban

Lugano, október 19. A *Secolo*-nak jelentik *Athénből*: Tegnap ismét 2000 főnyi tengerészcsapat, köztük 50 olasz tengerész, szállott partra Piräusban. *Fournet* admirális 200 vasúti kocsit követelt a csapatok elszállítására. A követelést teljesítették.

Az olasz háború

Höfer jelentése

Budapest, október 19. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — *A főhadiszállás jelentése az olasz hadszíntérről*:

A *Pasubio-területen* a harcok fokozott elkeseredéssel folytatók meg. Az alpinikkal megerősített *Liguria-dandár* a csucstól északra megtámadta állásainkat. Helyenkint sikerült az ellenségnek legelső vonalainkba behatolnia, az 1. és 3. számú derék tiroli császárvadász ezredek azonban valamennyi állást visszafoglalták. Elfogtak 1 zászlóaljparancsnokot, 10 más tisztet és 153 főnyi legénységet és 2 gépjegyzert zsákmányoltak. Az olaszok újabb támadását visszavertük.

A *Röite-hegyhát* előtt gyülekező erős ellenséges osztagokat tüzérségi tüziünk lefogta.

Az arcvonal egyéb részein helyenkint ágyúharc folyt.

Repülőink bombázták Salcanot és Castagnavizzát.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Az olaszok új hadihajói

Lugano, október 19. A *Giornale d' Italia* értesülése szerint az olasz haditengerészet új hajótípusokat állított üzembe, amelyek eddig még sohasem tapasztalt gyorsaságot tudnak kifejteni. A hajók gőzturbináit állítólag nagy felületen égő petrolummal fűtik, amivel 1500-1800 fok hőséget tudnak elérni.

A belga-francia harctör

Berlin, október 19. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a nyugati hadszínről:

Rupprecht trónörökös hadseregportyája: A Sommetől északra tegnap újra sikeres harci napunk volt. Le Sars és Morval között nehéz küzdelemben meghiúsítottuk az angolok újabb áttörési kísérletét. — Támadásaik, amelyeket itt pirkadástól egész délig folytattak szívósan védelmezett állásaink ellen, részben már jól irányzott tüzéségi tűziinkben hiúsultak meg. — Az angoloknak Eaucourt l'Abbayétól és Gueudecourtól északra, a franciáknak Saillyban, Biaches és Maisonette között a Somme déli partján esti támadással elért jelentéktelen tényerése a szenvedett súlyos veszteségekkel nem ér fel.

LU DENDORFF,
első főszállásmester.

A császár a nyugati fronton

Berlin, október 19. Vilmos császár tegnap a trónörökös kíséretében meglátogatta a *champagnei hadsereget*. A császár kíséretével délen érkezett meg *Vouziersre*. A császár autómobilja a csapatok sorfala között vonult el. A hadseregparancsnokságnál *Einem* vezérezredes fogadta.

A francia hajók veszteségei

Geni, október 19. A *Petit Journal* írja: 24 kereskedelmi hajó és segédcirkáló eltűnését jelentették. Attól félnek, hogy ezeket német buvárhajók az amerikai partokon megtorpedózták és elsüllyesztették.

A különbeke kérdése az angol alsóházban

Rotterdam, október 19. A *Rotterdamsche Courant* jelenti Londomból: Az alsóházban *Chaple* képviselő azt a kérdést vetette föl: Volt-e már az entente kormányával tanácskozás közös nyilatkozatról, hogy a békefeltételekről, amelyeket Németország szövetségesei felszínre vetnek, ne Németországgal tárgyaljunk, hanem az illető államok mindegyikével külön békét kössünk.

Robert Cecil államtitkár ezt válaszolta: Nem vagyok hajlandó bármilyen közlést tenni bizalmas tanácskozásokról, amelyek a szövetségesek között történtek vagy nem történtek.

Trevelyan lord képviselő azt kérdezte, közt-e a kormány a szövetségekkel egyezséget arra nézve, hogy Oroszországnak a háboru eredményeül Konstantinápoly megszerzését garantálják.

Robert Cecil kijelentette: Egy szó közlést sem tehetek a lehetséges békefeltételekről a nélkül, hogy előzőleg a szövetségesekkel ne tanácskoznék és hozzájárulásukat ne kérném. — Nem vonom kétségbe, hogy fognak róla közlést tenni, amint kívánatosnak tartják.

A további tárgyaláson az ír kérdés került szóba. *Redmond* az önkormányzat megvalósítását követelte a védkötelezettségnek Irországra leendő kiterjesztése ellenértékéül és elítélte a mai kormányzatot. *Asquith* élesen válaszolt. A szavazásnál 303 szavazattal szemben 106-an szavaztak a kormány ellen, ami nagy megdöbbenést keltett.

Az oberndorfi támadást amerikai repülőök vitték véghez

Bern, október 19. Az *Echo de Paris* értesülése szerint *Norman Prince* amerikai repülőn kívül, aki szintén résztvett az Oberndorf ellen intézett repülőátadásban és német repülő golyójától találva, sebesülésébe belehalt, *Marcel Poinot* repülő is meghalt a légi harcban. A *Petit Parisien* közli, hogy az amerikai repülőök közül nemcsak *Norman Prince*, hanem *Chopmand* és *Rockwell* is elesett, mikor Oberndorf ellen végrehajtották a repülőátadást.

HIREK

— **Bihari Mór dr. udvari tanácsos.** A hivatalos lap mai száma közli, hogy a király *Bihari Mór dr.* budapesti ügyvédnek a m. kir. udvari tanácsosi méltóságot adományozta. *Bihari Mór dr.*, a Kuria ügyvédi fegyelmi tanácsának tagja, a magyar jogász- és pénzügyi világ kiváló alakja. Debrecenhez is számos baráti kötetlek fűzi. Ifjúságát és tanuló éveit Debrecenben töltötte. Kitiintetésének híre ezért Debrecenben is széles körben keltett őszinte örömet.

— **Elhunyt városi aljegyző.** Súlyos csapás érte Debrecen város tisztviselői karát: egyik tehetséges, ambiciózus fiatal tagja: *Hegedűs István dr. tb.* tanácsnok, aljegyző tegnap éjszaka Budapesten hosszas betegeskedés után elhunyt. *Hegedűs István dr.* hosszú hónapok óta súlyos betegségben szenvedett, úgy, hogy hivatalát sem tudta ellátni. Különböző gyógyhelyeken kezelte magát, de baját orvosolni nem lehetett. Legutóbb a közgyűlés ismét három hónapi szabadságot engedélyezett részére, de ezt már nem vette igénybe. A tanács, amely ma reggel értesült a halálesetről, emlékéit jegyzőkönyvben örökölte meg s a temetésre a város képviselőiben *Aczél Géza főmérnököt* és *Petzko Ernő dr.* törvényhatósági bizottsági tagot küldte ki, akik koszorú helyezni az elhunyt ravatalára. A tisztikar a következő gyászjelentést adta ki:

Debrecen sz. kir. város tisztikara fájdalommal jelenti, hogy szeretett tisztjarsa, dr. *Hegedűs István tb.* tanácsnok, aljegyző október hó 18-án Budapesten, hosszabb szenvedés után elhunyt. Temetése f. hó 20-án délután 3 órakor lesz Budapesten, a farkasréti temetőben. Debrecen, 1916. október hó 19.

— **A város ellátása íával.** *Aczél Géza* főmérnök, aki a vízvezeték kutak fölszerelése ügyében Budapestre utazott, megbízást kapott a tanácstól, hogy a város részére villamos fűtőgépeket vásároljon, amelyekkel megkezdik a szegényebb néposztály részére kiadandó olcsó vágott fa termelését. Az erdei fakitermelés különben 200 hadifogoly munkással már folyamatban van s kilátásba helyeztetett a város részére, hogy a többi orosz foglyot is rövidesen átveheti a város. Kap ezenkívül Debrecen városa hadimunkásokat és katonai munkásokat is a fakitermelés céljára.

— **Kötőzsúr.** A debreceni Hadsegélyző Hivatal ezuton értesíti a közönséget, hogy a hadijótékonyági kötőzsúrait nem kethetenek, hanem minden kedden délután 5 órától 7 óráig az Arany Bika-szálló kis hangversenytermében tartja meg. A rendezőség, mint értesülünk, színművésznöket is felkért a közreműködésre. Lesz még cigányzene és élelmiszertombola is. A Hadsegélyző Hivatal kéri a nagyérdemű közönség további meleg érdeklődését.

— **Blousok** remek szép szabásban találhatók *Frank Sándor* nőidivat cégnél. Telefon 12-56. szám.

— **A Bölcsészethallgatók Segítő Egyesülete.** A debreceni kir. magyar Tudományegyetem bölcsészeti karának hallgatóiból alakult „Bölcsészethallgatók Segítő Egyesülete” főfeladatául tagjainak tanítványokkal való ellátását tűzte ki. Bizalommal kéri tehát nevezett egyesület elnöksége Debrecen város közönségét, hogy gyermekeik házi, magán vagy másnemű tanítása ügyében forduljon hozzá tapasztalt, a tanítás munkáját élethivatásul választott tanerökért. Az egyesületnek vannak leány- és fiu-tagjai, ifjabb és idősebb hallgatók, akik a siker reményében vállalkozhatnak tanulmányaik és pályájuk irányánál fogva az iskola munkáját kiegészítő vagy azt pótló házioktatás mindennemű fajtájára. Szíves megkereséseket kér a Bölcsészethallgatók Egyesületének elnöksége, Debrecen, egyetemi bölcsészeti kar dékáni hivatal.

— **A zenedei reformok.** A városi tanács utasította a zenedei bizottságot, hogy a zeneiskolai tanítás és az adminisztráció reformja ügyében beadott memorandumot mielőbb vegye tárgyalás alá.

— **Három hónap árdrágításért.** *Singer Herman* ez év júniusában Kabán nagyobb mennyiségű libát és kacását vásárolt össze, a nélkül, hogy erre hatósági engedélye lett volna, vagy baromfikereskedéssel már előbb is iparszerűen foglalkozott volna. A megvett baromfiakat meghizlalta és Budapestre szállította. Működése nyomán Kabán is óriási mértékben emelkedett a baromfi ára. Följelentés folytán az ügyészség árdrágítás visszaélésének vétsége miatt emelt vádat *Singer Hermann* ellen, akít ma a debreceni törvényszék vétkesnek mondott ki és ezért három hónapi fogházra és behajthatatlanság esetén 15 napi fogházra átváltoztatható 300 korona pénzbüntetésre, 1 évi hivatalvesztésre és politikai jogai gyakorlásának felfüggesztésére ítélte. — Ugy az ügyész, mint az elítelt felebbezést jelentett be.

— **Kereskedők figyelmébe.** A debreceni kereskedelmi- és iparkamara közli, hogy október hó 25-én délelőtt 9 órakor a debreceni máv. teherkirakási raktárban árverésen eladatok: 1 láda dohány, 1 láda pipa pléh, kőpeny, olaj, ásványvíz, stb. A jegyzék a kamaránál betekinthező.

— **Debrecen város hadikölcsönjegyzése.** A belügyminiszter ma értesítette a tanácsot, hogy 7,200,000 koronás hadikölcsönjegyzését jóváhagyta. Jóváhagyta egyben azt a közgyűlési határozatot, amelyben a törvényhatósági bizottság 3,000,000 korona újabb függőkölcsön fölvételét mondta ki, azzal, hogy ez összegből a nyomasztóbb apró kölcsönök fizetessenek ki.

— **Az élelmiszerek árjegyzékének kifüggesztése.** *Rostás István* főkapitány a következő rendeletet adta ki: A polgármester urnak a folyó hó 12-én 6482/1916. eln. szám alatt kibocsátott hirdetményében utasítottak az életszükségleti cikkeket árusító kereskedők és iparosok, hogy az árusított életszükségleti cikkeket követelhető áraknak hatóságilag láttamozott jegyzékét árusító üzleti helyiségeikben kifüggeszteni tartoznak. Míután az érdekelt kereskedők és iparosok még mindeztideig sem tettek eleget, felhívom az összes élelmiszerkereskedőket és hus kimérő üzlettel bíró husiparosokat, hogy a polgármesteri hirdetményben jelzett árjegyzék hatósági láttamozás céljából nyolc nap alatt okvetlenül terjesszék be és a láttamozott árjegyzék üzletükben okvetlenül függeszék ki, mert ezen határidő leteltével üzletről-üzletre ellenőrizni fogom, hogy az üzlettulajdonosok az árjegyzék hatósági láttamozása és kifüggesztése iránti kötelezettségüknek eleget tettek-e s mindazok ellen, akik e kötelezettségüket elmulasztották, a kihágási eljárást haladéktalanul folyamatba fogom tétetni.

— **A vágóhídi melléktermékek feldolgozása.** A városi tanács mai ülésén engemnak, hogy vereshurkát állíttathasson elő, a hulladék-termékekből pedig szappant és trágyát készíttethessen.

— **Halmágyi dívatházában** női felöltők és koszüimökből eredeti modellek nagy választékban.

— Az angyalföldi kéjgyilkosság. Budapesti tudósítónk táviratozza: A rendőrség ma letartóztatta Mészáros István nehéztüzérezredbeli közlegényt, mert azzal gyanúsítják, hogy ő követte el a kéjgyilkosságot, amelynek áldozata Kocsis Juliska 5 éves kisleány. A környékbeli kisleányok leírása nyomán fölvetett személyleírás teljesen ráillik. Mészáros tagadja, hogy ő volna a tettes. Azt mondja, hogy ő csak tegnap jött haza szabadságról az ezredéhez. A Szondy-utcai kisleányok azonban határozottan vallják, hogy Mészáros az, akivel a kis Kocsis Juliskát látták és aki őket is pénzzel és cukorral a moziba és a városligetbe csalogatta. Mészáros ezek után is tagad. A nyomozás folyik.

— Az élelmiszerárak Brassóban az oláh uralom alatt. Kolozsvárról jelentik: Augusztus 29-től szeptember 29-ig a következőleg állapította meg az oláh parancsnokság az élelmiszerek árát Brassóban és másutt: Kenyérliszt 1 kg. 35 bani (44 fillér). Főzőliszt 1 kg. 50 bani (63 fillér). Nullásliszt 1 kg. 70 bani (88 fillér). Tengeri liszt 1 kg. 25 bani (30 fillér). Disznóhús 1 kg. 2 lei 40 bani (3 korona). Marhahús 4 lei (5 korona). Borjúhús 1 kg. 3 lei 50 bani (4 korona 40 fillér). Juhhús 1 kg. 1 lei 60 bani (2 korona). Zsir-szalonna 1 kg. 2 lei 80 bani (3 korona 50 fillér). Zsir 1 kg. 4 lei (5 korona). Füstölt szalonna 1 kg. 4 lei (5 korona). Sózott szalonna 1 kg. 3 lei 20 bani (4 korona). Nyers sonka 1 kg. 3 lei 60 bani (4 korona 50 fillér). Főtt sonka 1 kg. 4 lei 40 bani (5 korona 50 fillér). Bivalytej literje 40 bani (50 fillér). Tehéntej literje 32 bani (40 fillér). Juhturó 1 kg. 4 lei (5 korona). Szalámi 1 kg. 6 lei 40 bani (8 korona). Egy véka burgonya 80 bani (1 korona). Szilva literje 32 bani (40 fillér). Az ár-szabás aláírva: Dr. George Boioleszku polgármester és dr. Nic. Vercesdea rendőrkapitány.

— A kávé- és tejfogyasztás korlátozása. A városi tanács Rostás István főkapitány előterjesztésére kimondta, hogy engedélyt kér a belügyminisztertől, hogy a tejcarnokokban, kávéházakban, kávémérésekben a tejeskávé és tej fogyasztását a nap bizonyos szakáiban korlátozhassa és az így megmaradó tejmenyiséget rekvirálhassa a gyermekes családok részére.

— Háborús szakácskönyv. ára 70 fillér. Kapható Antalfynál, Szent Anna-utca 13.

— Intézeti kabátok és leányruhák Hal-mágyi divatházában.

— Kostum- és ruhakelme bársonyok, selymek nagy választékban Frank Sándor nődivat cégnél. Telefon 12-56.

SZERETETADOMÁNYOKAT KÉR

a Hadsegélyező Hivatal átvételi különítménye, Budapest. IV., Váci-utca 38.

SZINHÁZ

MŰSOR:

PÉNTEK: *Mágnás Miska.*

SZOMBAT: *Tatárjárás.*

VASÁRNAP: Délután: *Orpheus a pokolban,* este: *Mágnás Miska.*

HÉTFŐ: *Réz ágy.*

KEDD: *Réz ágy.*

A színházi iroda hírei. Ma, pénteken Mágnás Miskának 25-ik, jubiláris előadása; a főbb szerepeket ezúttal is Görög Olga, Horváth Nusi, Horváth Kálmán, Várnay, Kassay és Szakács játsszák. — Holnap, szombaton a Tatárjárás kerül színre a legutóbbi szereposztásban.

A királytigris. Az Uránia páratlan attrakciója lesz hétfőn A királytigris, ez a legnagyobb és ragyogóan teljes filmudonság, melyben Amerika leghódítóbb színésze: Robert Warwick, mély színészi kvalitásait pompásan érvényesíti.

Stuart Webbs az Urániában ma szerepel az idén először és e kitiű mesterdetektív az Amatőr című igazán tökéletes detektívkomédiának címszerepét művészi tökéletességgel juttatja érvényre.

Detektívláger az Apollóban. Ma az Apollóban egy igen érdekes detektívtörténet kerül bemutatásra A fényugár címen. Ez a négy felvonásos nagyszabású mű ötletes és imponáló jelenetekkel a végtelékig fokozza az izgalmat. A darab iránt mindenhol természetesen nagy volt az érdeklődés. Az Apollo is három napra kötötte le ezt a slágert, melynek főszereplője Alwin Neuss, a detektívszereplők mestere. Ma az előadások 5. 7 és 9 órakor kezdődnek.

Somossy László cég

Hajdúvármegye szállítója

Megérkeztek az őszi divat újdonságai

Női ruhakelmék — Bársonyok
Selymek — Velezek

óriási raktára!

Több vagon
burgonyát
megvételre keresünk.
Egyetem építkezés
Nagyerdő.

11598. sz.

1916. tk.

Hirdetmény.

Tiszaesége községnek telekkönyvi betétei az 1886: XXIX., az 1889: XXXVIII és az 1891: XVI. t-cikk értelmében elkészítettvén és a nyilvánosságnak átadtván, ez azzal a felszólítással tétetik közzé:

1. hogy mindazok, kik az 1886: XXIX. t-cikk 15. és 17. §-ai alapján — ideértve e §-oknak az 1889: XXXVIII. t-cikk 5. és 6. §-aiban és az 1891: XVI. t-cikk 15. § a) pontjában foglalt kiegészítéseit is — valamint az 1889: XXXVIII. t-cikk 7. § a és az 1891: XVI. t-cikk 15. § b) pontja alapján eszközölt bejegyzések érvénytelenségét kimutathatják, e végből törlési keresetüket, azok pedig, akik valamely tehertertel átvitelének az 1886: XXIX. t-cikk 22. §-a, illetve az 1889: XXXVIII. t-cikk 15. §-a alapján való mellőzését megtámadni kívánják, e végből keresetüket hat hónap alatt, vagyis az 1917. évi május hó 16. napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyujtsák be, mert az ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után indított törlési kereset annak a harmadik személynek, aki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, akik az 1886: XXIX. t-cikk 16. és 18. §-ainak eseteiben — ideértve az utóbbi §-nak az 1889: XXXVIII. t-cikk 5. és 6. §-aiban foglalt kiegészítéseit is — a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellentmondással élni kívánnak, írásbeli ellentmondásukat hat hónap alatt, vagyis 1917. évi május hó 16. napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz benyujtsák, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő letelte után ellentmondásuk figyelembe vételni nem fog;

3. hogy mindazok, akik az 1. és 2. pontban körülírt eseteken kívül a betétek tartalma által előbb nyert nyilvánkönyvi jogait bármily irányban sértve vélik — ideértve azokat is, akik a tulajdonjog arányának az 1889: XXXVIII. t-cikk 16. §-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják, e tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvényüket a telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis 1917. évi május hó 16. napjáig bezárólag nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő elmúltja után a betétek tartalmát csak a törvény rendes útján és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Együttal figyelmeztetnek azok a felek, akik a betétek szerkesztésére kiküldött bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, hogy amennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyujtanak, az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

A debreczeni kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 1916. évi október hó 11. napján.

Kókay Lajos,
kir. járásbíró.

APRÓ HIRDETESEK

Aranyt-ézüstöt, brillántokat, bármiről szóló zálogleveleket (zálogadulát) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban veszek. Meghívásra házhoz is elmegyek. Steiner Mihály, Csokonai-u. 32.

Vennék jó karban lévő használt címbalmot. Katz Ábrahám Balmazújváros.

Kishegyesi-ut 32. számú házass udvar melletti 1066 négyszögöl pusztaföld eladó. Értekezni lehet Debreczenben, Csonka-utca 11.

Teavaj

dán sajt, cidáni, lipiai turó, szalámi, orosz hal, Ostsee hering nagyban és kicsinyben kapható

Klein Antal és Társa
Piac-u. 61.,
Szentannával szemben.

Üzletvezető hadmentes, kereskedelmi gyakorlattal, szeszessital kimérési üzletbe felvétetik. Értekezhetni Áron Manó és Társa irodájában Széchenyi-utca 22.

Eladó kedvező fizetési feltételek mellett: Csapó-utca 23. szám alatt lévő ház, valamint Király-utca 9. szám alatt lévő ház. Értekezhetni Debreczeni Gazdák Bankjában, Kosuth-utca 17.

Zálogadulát, törött aranyat, ezüstöt, brilliáns ékszert veszek és olcsón eladok. Krámer, Arany Bika-bérbáz 3.

Magos-utca 13. számú

ház

előnyös feltételek mellett eladó, vagy november hó 1-re kladó. Értekezhetni az Alföldi Takarékpénztár titkárságánál.

TALPALTASSA CIPŐJÉT

bármely cipősnél

HOPJES

duplatalppal.